

# Máme příležitost společně vybudovat armádu 21. století, řekla vojákům ministryně obrany při oslavě jejich svátku

30.6.2023 - | Armáda ČR

**„Svět není bezpečné místo. Jediný způsob, jak zajistit naši bezpečnost, zdraví, životy a životní standard, je připravenost bránit to, co je nám nejbližší,“ prohlásila v projevu ministryně obrany.**

Armáda ČR, která letos slaví 30. výročí vzniku, se podle ní může pyšnit obrovskou důvěrou veřejnosti a vojáci vždy odváděli skvělou práci jak v zahraničních misích, tak doma. „Neumím si představit, jak bychom bez vaší pomoci zvládli povodně či jiné živelné pohromy nebo koronavirové pandemii,“ podotkla.

Čs. legionáři mohou dnes podle ní inspirovat odvahou a ochotou obětovat život ve prospěch toho, v co věříme a za co bojujeme. „Není to romantické klišé. Podívejme se na Ukrajinu, kde podobná urputnost a přesvědčení ukrajinských vojáků i civilistů dokáže vzdorovat ruské přesile už rok a půl,“ vyzdvihla.

Příští rok výrazně stoupne rozpočet ministerstva obrany kvůli naplnění zákona, podle něhož musí obranné výdaje dosahovat 2 % HDP. Armádu čeká modernizační vlna, přičemž některá technika se pro ni už začíná vyrábět. Do roku 2030 je pak cílem, aby AČR měla 30 tisíc profesionálních vojáků a 10 tisíc vojáků aktivní zálohy. Nová branná legislativa umožní do obrany více angažovat ostatní občany, zlepšují se benefity pro vojáky AZ i válečné veterány.

„Máme velkou příležitost a ohromnou odpovědnost společně vybudovat armádu 21. století a učinit tak maximum pro to, abychom naši zemi předali v míru, bezpečí a v prosperitě dalším generacím. Po našich legionářích jste převzali nejen bojový prapor, ale i jejich odkaz a věřím, že jej ubráníte i pro další generace,“ prohlásila na závěr ministryně Černochová, která společně s prezidentem republiky Petrem Pavlem a náčelníkem Generálního štábu generálporučíkem Karlem Řehkou položila během ceremoniálu věnec k hrobu Neznámého vojína a uctila památku vojáků padlých v zahraničních operacích.

## Na vojácích je, aby zajistili obranu republiky

Náčelník Generálního štábu zmínil, že před 105 lety, kdy se uskutečnila slavnostní přísaha příslušníků dvou pluků 1. čs. brigády ve Francii, Češi a Slováci slíbili věrnost samostatné Československé republice. Ta v té době ještě neexistovala, ale více než sto tisíc čs. legionářů v ní věřilo a bylo za ni odhodláno prolévat krev.

„Legionáři republiku spoluzakládali. Na nás dnes je, abychom zajistili její obranu,“ řekl v projevu generál Karel Řehka. Na turbulentní dobu vojáci musejí umět reagovat a být připraveni na cokoliv. Významnou úlohu přitom představuje alianční soudržnost a společná připravenost k obraně. „Měli bychom si toho vážit, být platným členem a maximálně přispívat k tomu, abychom jako součást 31 zemí tvořili jeden vysoce funkční a kompaktní celek. Ostatně naše legie nedělaly nic jiného: Staly se platnými členy Dohody a dobrovolně přispívali ke společnému úsilí spojenců: žít svobodně ve vlastní svobodné zemi.“

## **Čtyři desítky vyznamenaných**

Armáda slaví Den ozbrojených sil od roku 2002 a pravidelně se jej účastní nejvyšší představitelé státu, armády a dalších organizací. Součástí letošního programu bylo také předání resortních vyznamenaní.

Ministryně obrany ocenila zhruba dvě desítky převážně vojáků Záslužným křížem ministra obrany ČR II. a III. stupně. Náčelník Generálního štábu poté udělil Čestné odznaky Armády ČR Za zásluhy. Celkem dnes vyznamenaní obdrželo přes 40 vojáků a civilních pracovníků resortu obrany.

Slavnostní nástup ozvláštnil průlet armádních letounů: Nad Vítkovem přelétly stíhačky JAS-39 Gripen, letouny L-159 ALCA a vrtulníky.

<https://acr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/mame-prilezitost-spolecne-vybudovat-armadu-21--stoleti--rekla-vojakum-ministryne-obrany-pri-oslave-jejich-svatku-245098>